

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Közös lista — közös program

Az ötéves terv országunk új arculatát fogja kialakítani. Már magában véve az az elgondolás, hogy öt esztendő alatt annyival akarjuk növelni iparunkat, mint amennyit a második világháború megelőző ötven esztendőben fejlődött s ezzel hazánk fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá változik, — ez a terv a fejlődésnek és átalakulásnak olyan lendületét igéri, amely kell, hogy megmozdíssa az egész nemzet valamennyi dolgozó társadalmi rétegét. — A reánk várakozó nemzeti feladatok megkövetelik, hogy azokra jóelőre felkészüljünk, átszervezzük egész politikai életünket a Népfront megadott keretein belül, felrangsítsuk állampolgárainkat s a népköztársaság szemlének megfelelően kiépítsük, átalakítsuk alkotmányunkat, kormányzatunkat és közigazgatásunkat. Mindezt csak az ország törvényhozásának új politikai alapra hozásával érhetjük el sikeresen. Jövő nagy nemzeti feladataink csak erős és munkaképes kormányzat vezetésével, valamint szilárd és egységes politikai erővel bíró törvényhozással valósíthatók meg.

Amikor az ország demokratikus pártjai a munkásosztály vezetésével a Függetlenségi Népfrontban tömörültek, szoros egységbe fogva minden jószándékú építő erőt, egyesítve az ország összes haladó elemét, megállapították abban is, hogy az így egyesített hatalmas tábor közös program alapján, közös listával indul az új választásokra. Az előttünk álló országépítő nagy feladatok ugyanis nem tűrhetik meg a többé a nemzet erejét annyira szétforgácsoló pártversengés és az igéretkező egymásra lővelő külön programokat.

A májusi választáson arról kell dönteni, hogy népünk helye-e a hároméves terv során elért csodálatos eredményeket s akarja-e az országépítést ezt a soha nem tapasztalt nagymértetű lendületét tovább fokozni, mindannyiunk életszínvonalát magasabbra emelni. S mindennek előtt, akarja-e megvédeni a békét, ami nélkül nincs komoly eredményes építés, nincs jólét, nincs bollaeg családi élet, nincs egy pillanatnyi nyugalomunk. Ezekre a kérdésekre népünk csak egyetlen választ adhat, világos, igenlő választ.

A közös program, a dolgozó nemzet valamennyi tagjára kiterjedő országépítési feladatai maguktól következően írják elő, hogy egységes sorokban egyöntetű akarattal fogjunk hozzá a munkához, egységes frontban, közös erőfeszítéssel valósítsuk meg ezt a programot. Nem szakad részekre, külön csoportokra az ország, nem frakcionál, nem torgácsolja szét komoly építő erőit, nem ad előnyt az ellenségnek, hogy az így részekre szakadozott tábor részeit át tudja hárítani soraink között bomlasztó szándékkal. A pártvillongások kora végérvényesen lejár, egész jövőnk, jólétünk és gyermekeink sorsa függ azon, hogy népünk egy emberként mulassa meg hatalmát és erejét befelé és kifelé, hogy láthassák mindenütt: ez a nemzet komolyan veszi feladatát, nem hátrál meg semmiféle akadály előtt, nem szalasztja el

A békevilágkongresszuson résztvevő egyházi vezetők felhívása a keresztényekhez

A párisi béke világkongresszuson részt vett egyházi vezetők felhívást bocsátottak ki a keresztényekhez a béke megvédése érdekében. A felhívás szövege a következő:

Isten országa a béke országa. A keresztény nem imádkozhatik azért, hogy Isten országa eljőjön, ha nem dolgozik azért már itt ezen a világon. Egy bizonyos propaganda 1939-ben arra szólította fel a keresztényeket, hogy helyeseljék a háborút, amelyet a Szovjetunió ellen irányuló keresztény hadjárat formájában akarnak kibömbantani. Közös urunk, Jézus Krisztus nevében kérünk minden keresztényt arra értes meg, hogy egy ilyen keresztény hadjárat bűn lenne az emberiség ellen és hogy ezt senki sem veheti lelkiismeretére.

Ma a kommunizmus való felelem és a kommunizmus gyűlölete miatt a keresztényeket az a veszély fenyegeti, hogy elleljük: a gondolatot nem lehet börtönök mögé zárni és börtönökkel megsemmisíteni. Ma egyetlen keresztény ember sem tekintheti jogosnak hitte elárulása nélkül a rendőrségen, vagy a kommunizmus való felelemnek ilyen felhasználását és nem kísérheti meg, hogy az ateizmus elpusztítása céljából az egész emberiséget romokba döntse.

Kötelességünk kijelenteni, a mi kereszténységünk nevében, hogy számunkra nem létezik „vasfüggöny”, hogy a különböző ideológiák békében élhetnek egymással a világban, hogy az osztályharc, a kapitalizmus mely igazságtalanságának ez a keserű gyümölcse nem oldható meg nyers erővel, amely leveri a lazadást, hanem egyedül az igazság útján, amely megvédi az elnyomottakat, valamint a népek ama tiszteltetben tartása útján, amely lehetővé teszi, hogy minden nép a neki megfelelő gazdasági rendszert válassza.

Kötelességünk kiállni az Egyesült Nemzetek mellett, azok ellen a kormányok ellen, amelyek igyekeznek azt megkerülni. Ez kötelességünk teszi, megbelvénint a szövetkezési rendszer által létrehozott úgynevezett „egyensúly politikájának” való visszatérést, mely a multban mindig háborúhoz vezetett.

Kötelességünk ezzel ellentétben a kollektív biznosság elvét támogatni és annak hatékony alkalmazása mellett kiállni. Vegyük pedig kötelességünk követelményét, hogy a gazdasági kapcsolatoknál ne az Egyesült Nemzeteken kívül rendezzék, hanem ösztönözve nemzetközi együttműködés keretében.

Kötelességünk kijelenteni, hogy az egyetemes kereszténység nem azonos a nyugati civilizációval, amely annak mitűd kevesebb nyomát viseli és ezért kötelességünk megbelvénint a fajji gyűlöletet, a gyarmatok ki-

zskmányolását és különösen az antiszemitizmushoz való visszatérést.

Kötelességünk ebben a világban, amely oly sok borzalmat látott és amely előtt Isten jöterem-

ményei éppen ma a jólét hatalmas tavatait nyitják meg — örömmel üdvözölni a jövőt és az embereknek különbségtétel nélkül elvinni a jó híreknek evart-

géliumát, a béke és a remény üzenetét, amelyeknek mi hordozói és tanúi vagyunk.

A felhívást Boulier abbé, Nikolaj metropolita, Howlett Johnson canterbury érseki helytartó, Bereczky Albert és Vető Lajos püspökök, valamint Sumeyan ormény szertartású katolikus pap írta alá.

Visszakoznak az imperialisták a Mindszenty ügyben

Newyork: Az ENSZ különleges politikai bizottságának ülésén amerikai sugalmazásra Bolívia újabb javaslatot nyújtott be Mindszenty és a bolgár lelkesek ügyében. Bolívia azt indítványozta, utalják az ügyet a közgyűlés negyedik ülészaka elé. Ez a negyedik ülészaka szeptemberben kezdődik. A bolíviai javaslat célja tehát nyilvánvalóan az volt, hogy az amerikaiakat újabb kudarcra fenyegeti Mindszenty-ügy tárgyalását legalább

is néhány hónappal elhalaszták. Az amerikai imperialisták által eddig felbízott országoktól eltérően, a bolíviai indítvány a békeszerződésre hivatkozott, amikor felhívta az érdekelteket arra, hogy a Mindszenty ügyben a békeszerződések értelmében fogantatásának intézkedéseket. A bolíviai javaslat idevonatkozó része, ha burkoltan is, a magyar álláspont elismerését jelenti. A magyar kormány április 4-i jegyzete ugyanis hangsúlyozza, hogy

az ENSZ már csak azért sem illetékes a Mindszenty ügyben, mert a békeszerződés világosan leszögezi az ilyen esetekben követhető eljárást. Ennek értelmében, ha valamelyik nagyhatalomnak a Mindszenty ügyben észrevétele van, közvetlenül a magyar kormányhoz kell fordulnia.

A bolíviai javaslat mellett 34-en, ellene hatan szavaztak, 11 ország kiküldöttje tartózkodott a szavazástól. (MTI)

A kínai néphadsereg bekerítette Sanghajt

A lipsei rádió szerda déli jelentése szerint a kínai néphadsereg csapatai bekerítették Sanghajt és gyors hadmozdulataikkal gyűrűbe fogták 300 ezer főből álló Kuomintang sereget.

Sanghaj helyőrségének parancsnoksága jelentette, szerda virradóán, a néphadsereg Csangszutól északkeletre is átkelt a Jangcen. Egyes népi csapatok most déli irányban Kiangszu és Csekiang tartományok felé törnek előre.

A végző összeomlás előtt álló Kuomintang rendszer meg utolsó kétségbeesett intézkedéseket tesz. Pedig már a Kuomintang rendszer összeomlása washing-

toni hivatalos körök nézete szerint is helyrehozhatatlan. Mar Washingtonban is elismerik, hogy a kínai nép szemben áll a Kuomintang kormánnyal és Csangkajsek eltékozolta az amerikai segítséget.

Az amerikai hírmagyarázók egybehangoz megállapítása szerint a kínai néphadsereg diadalmas előrenyomulása a nyugati hatalmak igen súlyos veresége. Ez igazi válság az Atlanti Egyezményre és a Truman elvre.

A Newyork Times hangsúlyozza, hogy a Jangce folyón történt átkelés történelmi fontosságú esemény és hogy a nyugati vezetők nem tudják megmenteni a

A Debreceni Textilművek, a debreceni Helyivásút és Debrecen-nyirbátori Hév üzemeinek

A Szakszervezetek Országos Tanácsának termelési osztálya kiértékelte a harmadik országos szocialista munkaverseny első hónapjának, márciusnak eredményeit. Megállapítja, hogy a a dolgozók mindenütt megértették, hogy csak korszerűbb normákkal és jobb munkamódsze-

rekkel való termelés biztosíthatja a hároméves terv sikerét és az ötéves terv alapjainak megteremtését. Most az a cél, hogy a brigádmozgalmat és az egyéni versenyek továbbfejlesztésével tovább folytassuk a harcot az ön költségesökkenésért, a minőség megjavításáért, a többtermelésért és ezeken keresztül a béke-

front megerősítéséért.

A versenyeredmény alapján az üzemeink közé került löbbségek között a rövidáru iparból a Debreceni Textilművek, a közlekedési vállalatok közül a Debrecen-nyirbátori HÉV és a Debreceni Helyivásút.

Három napja tombol a görög szabadságharcok legnagyobb csatája a Grammoszon

A szabad görög rádió jelenti: A demokratikus hadsereg parancsnoksága legújabb jelentésében megállapítja, hogy a grammoszi arcvonalon április 25-én megkezdődött ütközet a háború eddigi legnagyobb csatája. A monarcho-fasiszták utabb kétségbeesett kísérletet tettek egyes magaslati állások elfoglalására. Őt dandárt és egy hegyi rohamzászlóaljat vetettek harcra és támadásukat a rendelkezésre álló egész legierő támogatta. A hadműveletek irányításában van Vleet amerikai tőparancsnok is

résztvevő. A monarcho-fasiszták vesztesége már az első két napon több mint kétezer halott, sebesült és fogoly. 4 repülőgépet lelőttek és egy egész hadosztály teljes felszerelése a demokratikus hadsereg kezébe került. A hadsergőparancsnokság hi-

vatalos közleményben elismerést fejezi ki a Grammoszon harcoló szabadságharcosok bátor helytállásáért és azokért a súlyos csapásokért, amelyeket a 30 órája tartó csatában az ellenségre mértek. (MTI)

Haladó egyházi emberek felvilágosító munkája

Arany János Pascal Kiskunfélegyházi premonstri kanonok a párisi békeértekezlettel kapcsolatban így nyilatkozott:

— A párisi békeértekezlet jó alkalmat nyújtott volna a magyar katolikuság legfőbb vezetői részére, hogy kifejezésre juttassák a magyar nép millióinak szívében élő békevágyat. Ilyen megnyilatkozás nagyon megkönynyitette volna az állam és egyház egymástartalálását is. Mi haladó egyházi emberek továbbra sem adjuk fel a reményt, hogy hívőink körében folytatandó felvilágosító munkával helyrehozzhatjuk azt a mulasztást, amely az újból elszalasztott kedvező alkalom következtében előállott.

Ez az ország most már végérvényesen a népe s azt a nép meg is akarja védeni, ha idegen erők fenyegetnék. Ezért fogott össze ebben az országban minden demokratikus erő és jószándékú akarát, ezért választotta a meddő céltalan pártvillongások és test-

vérháborúskodás helyett a közös utat, az összes haladó erőket egyesítő Népfrontot, amely közös programját, közös listával fogja megszavazni ország világ előtt szabad akarattal és lelkes öntudattal.

Előre az egyetemekre

Az ózdi munkásdiákok felhívása a magyar diáklétszághoz

Az ózdi munkásdiákok a magyar diáklétszághoz intézett felhívásukban többek között ezeket mondják: „Diaktársak! Még ebben a hónapban kiosztják az ösztöndíjakat. Nem lesz ezután olyan munkás és paraszt diaktársunk, akinek abba kell hagynia a tanulást, mert nem győzi pénzzel. Mindnyájunk előtt megnyílt az út az egyetemre. Népi demokráciánk a kollégiumokkal, ösztöndíjakkal minden lehetőséget megad a tanulásra. Nem lesz gondunk az elhelyezkedéssel sem. Rákosi Mátyas, a magyar ifjúság szeretett tanítója kijelölte feladatainkat. Többek között 10-12 ezer mérnököt, ugyanennyi tanárt kell adnunk a hazának az új öt éves terv alatt. Ugyanígy mezőgazdászok, közgazdászok, orvosok, jogászok, irodai alkalmazottak tízezreit kell kiküldülnünk, diáktialok közül kikerülni. Mi, ózdi diákok látjuk,

hogyan dolgoznak apáink a gyárban, látjuk a munkabrigádok fontosságát a termelésben. Nekünk diákoknak is vannak brigádjaink, a tanulókörök, ezekben akarjuk fejleszteni tanulmányi színvonalunkat és még fokozottabban segítjük azokat a munkásdiákokat, akiknek nehezen megy a tanulás. Munkásdiák nem lehet rossz tanuló, élen kell járnia a tanulásban. Tudjuk, hogy sok ezer mérnökre és pedagógusra van szükség és ezért elsősorban ezekre a pályákra készülünk. Jó munkákkal akarjuk megköszönni a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyasnak, hogy boldog ifjúságot, tanulási lehetőséget, biztos jövőt adott.

Diaktársak! Csatlakozzatok felhívásunkhoz, szervezzétek meg a jó tanulást. Mindnyájan előre az egyetemre, előre az öt éves tervért.

Háromszor annyi hallgatót vesznek fel az idén az egyetemekre, mint a Horthy-rendszer idején

Szántó György miniszteri tanácsos, a kultuszminisztérium egyetemi főosztályának vezetője az ózdi munkásdiákoknak a magyar diáklétszághoz intézett felhívásával kapcsolatban ezt mondotta: — A népi demokrácia kultusz-kormányzata a legnagyobb örömmel fogadja az ózdi munkásdiákok felhívását és a legteljesebb mértékben támogatja azt a törekvést, hogy minél több munkás és szegény paraszt diák kerülhessen az egyetemre és főiskolákra. A kultuskormányzat gondoskodott ar-

ról, hogy már a jövő évtől kezdve lényegesen nagyobb számban iratkozhatnak be az egyetemre és főiskolákra. Így a műegyetemre 2500, a pedagógiai főiskolára 1800, az agrártudományi egyetemre 1000, a természettudományi karokra 800, a bölcsészkarokra 700, az orvoskarokra 500, a közgazdasági egyetemre 500 hallgatót vesznek fel. Ez azt jelenti, hogy jövőre mintegy háromszor annyi hallgató kerül az egyetemre és főiskolákra, mint a Horthy-rendszer idején.

A debreceni május 1-i ünnepély szónokai Ries István, Barcs Sándor és Veres Péter

Május elsejei Népfőnt gyűlések
Kisvárdán: Darvas József, Málészalkán és Csengerben: Bobric Lajos és Darvas József. Gyulán: Szobek András. Orosházán: Keresztész Mihály. Sátorfalujárában: Rónai Sándor és Pesta László. Veszprémben: Kossa István és Ortutay Gyula. Keszthelyen és Nagykanizsán: Gyöngyösi János és Kálai Gyula szólnak fel a gyűléseken. Az MDP május 1-én pár gyűlést tart Tatabányán, ahol Ratkó Anna és Kevermesen, ahol Erdei Mihály mond beszédet.

Kisvárdán: Darvas József, Málészalkán és Csengerben: Bobric Lajos és Darvas József. Gyulán: Szobek András. Orosházán: Keresztész Mihály. Sátorfalujárában: Rónai Sándor és Pesta László. Veszprémben: Kossa István és Ortutay Gyula. Keszthelyen és Nagykanizsán: Gyöngyösi János és Kálai Gyula szólnak fel a gyűléseken. Az MDP május 1-én pár gyűlést tart Tatabányán, ahol Ratkó Anna és Kevermesen, ahol Erdei Mihály mond beszédet.

Az állam nem mostohája, hanem szerető édesanyja a falunak

A magyar vidék, a falu tulajdonképpen a felszabadulással lépett nemzeti történetünk színterére. Az ellenforradalom évtizedeiben a vidéket, a községeket és falvak százait, a kiterjedt tanyavilággal együtt úgy lepte el az uralkodó osztályoktól áramló közöny, nemtörődés, mint a nyári porréteg, vagy a téli hótakaró. Városi embernek száműzetést jelentett, ha vidéken kellett élnie s egy-két száz ezres lakosú városát kivéve, az egész ország gyarmatnak számított és sajnos, a rendszer bűnbölc, sok tekintetben az is volt. Nemzetünk legjobbjait megpróbálták felidézni és feloldozni ezt a sötét gyarmati világot, ramutavva a föld éhes nincsteleneinek égbekiáltó nyomorúságára, a szociális igazságtalanságokra, azonban felrágnak a föld és a hatalom birtokosainak lelkiismeretét nem sikerült a falu mostoha gyermeke maradt az országban.

munkás, a munkásosztály áldozatkészségének köszönhető, hogy a három éves terv a felémelkedés útjára vezette a parasztságot s az öt éves terv oly megszűre vízi előre ezen az úton, amelyen haladásról, fejlődésről a magyar parasztság korábban nem is álmodhatott. A három éves tervben történelmi mezőgazdaságunk korszerűsítése terén a döntő lépés: a gépesítés. Egyre szaporodnak az országban a géppálmások s a gyárak: a traktorok mellett a kisebb mezőgazdasági gépek és felszerelési tárgyak ezreit ontják a gazdaságokba. Nincs egyetlen falu, amely ne részesült volna valamilyen formában a népi demokrácia tervgazdálkodásának áldásaiban s nincs egyetlen dolgozó paraszti, aki ne mondhatná el, hogy lényegesen gyarapodott nemcsak a közvetlen felszabadulás utáni, hanem a békebeli időkhez képest is.

A népi demokrácia eddigi útja arról tanuskodik, hogy az állam nem mostohája, hanem szerető édesanyja a falunak s a jövőbe mutató tervek még inkább megszüntetik a szakadékot város és falu között. Most lényegében arról szól: a földrajzját is mérhetetlenül nagyobbtávolság választotta el egymástól a városi és falusi dolgozót. A felszabadulásnak és a földosztásnak, a népi tervgazdaságának és az államosításoknak kellett jönniük, hogy egymásra találjon a két természetes szövetség: a nagyvárosi ipari munkása és a falu dolgozó parasztsága. A talákozás megtörtént és az erős köztársaság olyan szövetséget pecsételt meg, amelynek eredményeképpen a falu életében rövid néhány év alatt évszázados bűnök és mulasztások nyomai tűntek el. Mert az ipari

Mindez csak a kezdet, csak bevezetője a másik, sokkal nagyobb szabású tervnek, amely öt esztendő alatt hozzájuttatja a dolgozó parasztságot mindahhoz, amit a városi kultúra nyújtani tud. Ot év múlva minden dolgozó paraszti rendelkezik a legmodernebb termelési eszközökkel, gépekkel. Minden falunak lesz villanyvilágítása és vízvezeték, kórháza és szülőotthona, mozija és sporttelepe. A parasztság gyermekei előtt nyitva áll az érvényesítés és előrelépés mindazon útja, amit a város lehetővé tesz. A dolgozó paraszti és családi részesül mindabban a társadalombiztosításban, akkori biztosságban és egyéb állami istápolásban, amit a város dolgozói kapnak. A magyar falu elindult a fejlődés útján. S ehhez méltó bizakodás, öröm, derűlátás tölti el dolgo-

zó parasztságunkat, amikor minden erejét munkának feszítve dolgozik a nagy terv megvalósításán. Hittel és meggyőződéssel készül arra, hogy választ adjon a szavazás során eléje kerülő kérdésre: helyes-e a népi demokrácia eddigi

politikáját, vagyis sajáté gyre javuló helyzetét s akarja-e, hogy tovább vezessék előre a felémelkedés, a szebb és boldogabb jövő útján. A válasz nem lehet más, csak igen.

Megnőttek a béke kilátásai

Malik és Jessup tárgyalásainak sajtóvisszhangja

A TASZSz iroda közleménye a Szovjetunió és az Egyesült Államok képviselői között a berlini blokádi megszüntetésének lehetőségére vonatkozó megbeszéléséről az egész világon nagy érdeklődést keltett. Az egész világ haladó sajtója egyértelműen megállapítja, hogy a közleményben kifejezésre jut a Szovjetunió kormányának békeakarata és az a készség, hogy a feszültség megoldást nyerjen. A nyugati sajtó is részletesen foglalkozik a köz-

leménnyel és megállapítja, hogy a TASZSz-iroda közleménye határozatlan pozitív jelentőségűnek tekinthető, mert a béke megszüntetésének irányában kétségkívül nagy lépést jelentene, ha a négy nagyhatalom külügyminisztereinek tanácsa minél hamarabb összeülne. Newyorki jelentések szerint Jessup, az Egyesült Államok meghatalmazottja valószínűleg már a legközelebbi napokban ismét felkeresi Malik szovjet-orosz kiküldöttet.

Ismét áll Széchenyi Lánchídja

Tíz nappal a kitűzött határidő előtt beemelték a Lánchíd déli fő

A Dunaparton szerdán délután hatalmas tömeg nézte végig azt a jelenetet, amikor beemelték a Lánchíd déli oldalán az utolsó főtartót. Tapshivár és örömműj' jongsz tört ki a partonálól, amikor a beemelési munka befejeződött. Csütörtökön reggel az északi főtartót emelik be. A mun-

ka tíz nappal a kitűzött határidő előtt készült el, ami azt bizonyítja, hogy a hidépítő munkások éppen olyan szívvel-lélekkel végzik munkájukat, amilyen örömmel figyelik a hid építését Budapest és az ország egész népe.

A bolgár kormány erőlyesen visszautasította az ENSZ beavatkozását a bolgár belügyekbe

Szofia. (Bolgár TI) Vaszil Kolarov helyettes miniszterelnök és külügyminiszter táviratban intézett az ENSZ főtitkárához. Ebben közli, hogy a bolgár kormány a lehathatározottan visszautasítja az ENSZ politikai bizottságának felhívását, hogy Bulgária vegyen részt a kémkedés miatt elítélt bolgár protestáns lelkesek ügyéről szóló vitában. Megállapítja, hogy a kérdés

napirendre tűzése ellenében áll az ENSZ alapokmányával. A bolgár kormány nem hajlandó részt venni olyan vitában, amelyet külföldi államok folytatnak Bulgária belügyeiről. A továbbiakban hangsúlyozza, hogy Bulgáriában a választásbadságot minden felekezett részére teljes mértékben biztosítják. (MTI)

„Megegyezés“ parancsra

Berlin. (TASZSz) Ma nap Frankfurtban kedden Németország három nyugati megszállási övezetének katonai kormányzója tanácskozott az úgynevezett bonni „parlamentis tanács“ küldöttségével. Ötórás tanácskozás után „teljes megegyezésre jutottak az önálló nyugatnémet állam alkotmány“ kérdésében.

ka onai kormányzók szembehelyezkedtek a Bundes Ratnak, a szociáldemokraták által javasolt hatáskörrel. A keresztény demokráta szövetség kiküldöttjei a tanácskozás elnapolását kérték, tábornokok azonban követelték, hogy azonnal jussanak megegyezésre. Ez az után meg is történt a tanácskozás egy órai szüneteltetése alatt. (MTI)

SZINHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZINHÁZI MŰSOR:
Csütörtökön este 8 óra: Hátas vasas, Arany-bérlés.
Péntek este 8 óra: Egy bolond 100-at csinál. Hétfő-árnyakkal.
Szombaton este 8 óra: A király nevében, Berleszant.
Vasárnap este 8 óra: A király nevében, Berleszant.
Hétfőn este 8 óra: A király nevében, A B és Ady-ből c.

SZINHÁZI KOZLEMENYEK
Uteljára kerül színre az idei színházban ma, csütörtökön este 8 óra: „Hátas vasas“ zenésbuzuk Szapárázson szelimes szöveg, nagyszámú muzsika, kacagás, vidám-sz 6 óra. kezdésű.
Férfiárukkal van műoron pénteken este az ideig legnagyobb operett sikere az „Egy bolond 100-at csinál“. Jegyekről ajánlatot előre gondoskodni.
Szombaton este mutatja be a színház északon: Robics: A király nevében c. színművét. Kormos Lajos rendezésében előrendű szereposztásban, mely az idei színházban a főváros kimagasló sikerű műsorában volt.
Az operettgyűjtés Lelki: Vigárvény nagyoperett felújítására készül.

Raskó Magda és Nagypál László hangversenye. Május 2-án, hétfőn este 8 óra kezdettel a két operaházi művész Arany-bérlés és dalszere az Arany Bika díszteremben a Mesterberlet VIII. bérleti hangversenyként. A hangverseny jegyei az id-gonforgalmi hivatalban, valamint a MEFESZ jegyirodában, Nagyerdői krt. 74. c. Kovács trafikban Kossuth utca 15. alatt vehetők 4, 6 és 8 litros árban. A május 7-én sorra kerülő IX. bérletét egyben a Kollégiumi Körné III. bérlet hangversenye lesz. A körné bérlet bérlet kártyáinak az idegenforgalmi hivatalban történő leadása után díjmentesen kapják meg jegyeiket.
A Csokonai Színház megkapta nyári állomásul Székesfehérvárhoz. A debreceni színház vezetői Budapestben tárgyaltak a nyári állomás ügyében és ennek során Székesfehérvárra megkapták nyári állomásukat Hédmézővárszóra. A debreceni társulat május végéig játézik az eddigi tervek szerint Debrecenben, asztán Nyíregyházán kezdi meg szezonját, majd onnan Hédmézővárszóra mennek.

A fény ünnepe lesz a budapesti május 1.

A budapesti gázművek dolgozói május 1-re a dunántúli líspet földgázt bevezetik az óbudai szőgyárba és az ott termelt gázzal keverve juttatják el a fogyasztókhoz, a főváros így jobb minőségű gázt kap.

Május 1. előestéjén Budapest a Duna budai partján 22 földgázraklya hordeti majd többméteres lángoszlopával, hogy a munka ünnepeire felvezették a líspet földgázt.
Május 1-én újabb 15 községbe juttatja el a villanyt a népi demokrácia. A lakosság lelkes örömmel készül a fény ünnepeire ezekben a községekben, amikor az 6 községükben is kigyul a városi villamosvilágossága.
A Gellért-hegyen nagy és színpompás tűzijáték lesz. A tűzijáték után a Moló ov téren hatalmas méretű tömegtánc fejezi be a budapesti dolgozók örömtünetét.

A férjnek nincs jogában megpofozni a feleségét

Egy gazdálkodó magával akarta vinni a földmunkához két éves fiát. Felesége ezt ellenezte. A vita során a férj az u.cán arcul ütötte az asszonyt. A feleség gyermekeivel együtt nyomban elköltözött a közös lakásból. A férj, anélkül, hogy feleségét kiengesztelni igyekezett volna, házasságát felbontás érdekében per-indított.

Az első és második bíróságok a férj kezével elutasították. A fellebbezési bíróság kifejtette, hogy a férj családfele hatalma nem terjed ki a feleség testi megfenyítésére. Súlyos visszaélésnek minősítette a Tábla, hogy a férj ahogyan hárrom éves egytűtűsük idején ismételt bántalmazta feleségét, éppen

Gyermekfelvételek Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

abban az időben, amikor már harmadik gyermekével előrehaladott állapotban volt.
A férj felülvizsgálata sem járt eredménnyel, mert a Kúria jogerőre emelte a Tábla ítéletét.

Az erdélyi református püspök a békéért

Vásárhelyi János erdélyi református püspök, az erdélyi református egyház nevében pásztorlevelet intézett a hívőkhez. A pásztorlevél evangéliumi példákát idézve imádkozt rá, hogy az igazi hívők a béke harcokat kell legyőzzenek.
— A népek képviselői, — mondta, — élen a Szovjetunióval a békét óhajtják megvédeni azoktól a mesterkedésektől, amelyek önző uralmi érdekből bizonytalansági légkör fejlesztésével meg akarják akadályozni a béke megvalósítását. A béke megingathatlan reménye a háború borzalmait megelőlegek népek. A mi egyházunk testvériségében a többi egyházzal magáévá teszi a párisi békekongresszus szellemét és azért imádkozik, hogy ezt a tanácskozást áldja meg az Isten és égi malacz jával ébressze fel az egész emberiség szívét a szeretet hatalmas erejét, amely közéletet visz a keresztység céljaihoz, a békéhez, amelyek szolgálatában áll a mi egyházunk is. Béke földön és emberek között.

Rendelet a számlailleték egyszerűsítéséről

A hivatalos lap közli a GF számlailleték áthárításának szabályozásáról szóló 70-575—1949. A. H. számú rendeletét. Ezzel kapcsolatban az Archiválai illetékes osztályától a következő felvilágosítást kaptuk:

A múltban a számlailleték elhárítására jogosult család a számlára 5 ezrelék számlabélyeget ragasztott, amelyből 2 ezreléket maga, 3 ezreléket pedig a vevő fizetett. Ez a bonyolult számlailleték rendszer rögöket munkát jelentett a könyvelésben. A két és három ezreléket ugyanis külön (az egyiket a bevételben, másikat a kiadásban) könyvelték. Most mind az 5 ezreléket a vevő fizeti meg, az a különbség a vevőknek összegben jelentéketelen, munkamegtakarításban azonban az eladónak igen sokat jelent.

A Ferencváros legyőzte a magyar labdarúgó válogatottat!

Tegnap délután esős időben Budapestben játszott a Ferencváros—Magyarország válogatott mérkőzést. A Ferencváros Deák és Schmidt nélkül állt ki és kettőre győzött. A gólok: Mező 2, Kocsis 2 és Pályi (büngöl) illetve Szusza, Puskás, Budai, Tóth III. lökték.

—oo0oo—
— A toto nyeregment készpénzben kapod meg, abból a nyeregment illetéken kívül semmiféle más levonás nincs. Betétkönyv sines.

MOZIK mai műsora:

APOLLO
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor
Egy hőselv ember oszadatos története Ljubaszevszkij Kadisnyikov főszerkesztésével.

Szverdlov (A SZABADSÁG HAJNALA)

VIGSZINHÁZ
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor
Rendkívüli mulatságos új német vígjáték. Hans Nielsen főszerkesztésével.

Vidám kisérlet

METEOR
Ma utoljára!
4, 6, 8 órakor
Egy igaz történet, ragyogó címje!

Bugnak a tárnák

Cseh filmremek!

A Hajdúság harca országunk szabadságáért és békéjéért

Az amerikai bankárok, gyárosok, puskapor kupecsek az első világháborúban 38 milliárd dollárt kerestek. A második világháborúban már 52 milliárd dollárt vágta zsebre. Ujra keresni akarják a nép vérén és verejtékén. A halál vámszedői a második világháborúban minden halotton majdnem 4000 dollárt kerestek. Jó üzletnek bizonyult a halál nagykereskedelmek, az amerikai tőkecének a háború.

Az özvegyek könnyei, a síró gyermekek jajgatása így válik dollárrá az amerikai tőkecék részére.

A reakció: háború, nyomor, szolgátság. Az imperialisták azért gyűlölnék becsületet, mert védjük függetlenségünket és önállóságunkat. Nem tudják megfogadni, hogy nem kértünk a Marshall-csomagokból.

Történelmünk az bizonyítja, hogy a magyar nép függetlenségéért, szabadságáért mindig síkra szállt. Megvédjük édes hazánkat, a nép Magyarországot. Megvédjük eddigi eredményeinket: a földet kiosztását, üzemeink, gyárak iskoláinkat a dolgozók kezébe adását. A Magyar Függetlenségi Népfrontban összefogva megvédjük gyermekeinket.

Hajdúk, emlékezzetek őseitekre! Emlékezzetek Bocskai, Rákóczi, Kossuth szabadságszeretőire. Évszázadokon keresztül a Habsburg uralkodók tették földönfutókká az 1600-as években a szabadságukért harcoló őseinket.

Bocskai volt az, aki 1605 december 1-én kelet alkotmányevvelében Hajdúnánást, Hajdúdorogot, Hajdúhadházat, Vámospécsert és még más helységeket a hajdúknak adományozta. A szabadságért harcoló, a Habsburg gyűlölköző Bocskai telepeket le őseinket falvainkba és városainkba. A vitéz hajdúk vezetői Nagy András és Elek János 1607. október 31-én írott levelükben kinyilatkoztatták, hogy Magyarország szabadságáért, készek életüket is feláldozni. „Hajdúk soha többé ne engedjétek, hogy országunk ügyeibe császárok, királyok beavatkozzanak.”

Nádudvaron 1615 tavaszán több mint másfélszáz gyűltek össze és elhatározták, hogy inkább utolsó csepp vérükig védik magukat: szabadságukat, hogy sem gyávan meghódoljanak a császárszoldosai előtt.

Rákóczi szabadságharcához a hajdúk elsőként csatlakoztak. Hajdúdorog ilyen esküt tett: „Szükségeink ítéljük mi is, hogy olyan fejet válasszunk magunknak, aki hazánk ügyét politikai és gazdasági állapokhoz igazgassa, kormányozza, velük egyemben oltalmazza, függetlenségünket, szabadságunkat biztosítja.”

1848 március 15-e hatalmas lelkesedést váltott ki a hajdú városokban. Szinte napok alatt öreg és fiatal lelkesen vitatta meg a szabadságharc nagy vezetőinek Petőfi, Kossuth, Tancsics felhívását.

Debrecenben a debreceni közgyűlés március 19-én szabadságot nyilvánított a városi nyemcsék, Kossuth kijelentette, hogy a Tiszántúli és különösen a hajdú városok szabadságszeretői, az elnyomók elleni kérelmeket ki kell nyújtani a bizottságok, amelyek, hogy „innen fog Magyarország megmenteni és nemzeti szabadságunk biztosítani”. 1849-ben a kormány kiáltványa „a Tiszántúli várja, azív népetől, a hajdúktól várja, hogy tömegestül felkelése legyen az a zászló, amelynek magasztos lobogására a hajdúk ezernyi ereit, mint hegyről a hógomolyag le fognak omlani az ellenségre, hogy még csak hírmondó se maradjon a császárszoldosoktól.”

Kossuth Lejos a magyar szabadság nagy vezére, akit népünk Kossuth apának hív, Debrecenben a hajdúság ősi városában 1849 január 9-én a következőket

mondotta a képviselőházi ülésen: „Azon vidéken vagyunk, amely vidék valahányszor Magyarország szabadságáért küzdeni kellett, legkötönyebb volt a szabadságért való harcban, amely vidék sohasem tette le fegyverét, amelyet Magyarország ellennél emelt fel.”

Hajdú városok, emlékezzetek Bocskai, Rákóczi, Kossuth szabadságharcára, akik megvédtek szabadságunkat az idegen Habsburg elnyomók ellen.

Ne felejtsetek el Kossuth szavát: „Nemcsak a szabadságot fenyegeti veszély, hanem a miénk tüzhelyét és ugarát.”

Emlékezzetek Nagy Imre hajdúnánási hajdú főhadnagy szavaira: „Országunk megvédésében, a hajdú nép becsületét, mint legfőbb kincsét megtartottuk.”

Most ünnepeztük 100 éves évfordulóját annak, hogy Debrecenben a kétörnyű Nagytemplomban lehullt a korona a zsarnokok fejéről. Debrecenben a hajdúság hatalmas lelkesedése mellett 1849 április 14-én mondták ki őseink a Habsburgok trónfosztását.

Hajdúböszörmény városi kinyilatkoztatta a piac téren tartott népgyűlésén: „Kívánjuk, hogy az ország igazgatási formája a jövőben köztársasági legyen”. Hajdúk! Böszörményiek! Nánásiak! Dorogiak! Bocskai, Rákóczi, Kossuth utódai, ne engedjétek, hogy a háborúval kereskedő imperialisták nemzeti függetlenségünkre törjenek.

K. Nagy Imre, Szilágyi Péter, Kiss Gyula, Nagy Lajos, Molnár Imre Böszörményből kerültek a Kossuth Akadémiára. Bíró János böszörményi Kossuth akadémista szavából kiesendül Bocskai, Rákóczi, Kossuth szabadságszeretői, amikor azt mondja: „Én most azért vagyok katona, hogy a békét védjem, hogy megakadályozzam az imperializmus újabb háborújának kibrobbadását. Tudom, hogy ha én és sok más munkás és paraszt fűj erős, ütőképes hadsereget teremtek, akkor az imperialisták meggondolják, hogy belénk harapjanak.”

A Népfront jelszavai a szabadság jelszavai.

A reakció: háború, nyomor, szolgátságot akar.

A Népfront: békét, jólét, szabadságot.

Hajdúk! Válaszatok!

Emlékezzünk Hajdúnánás hűségnyilatkozatára! „Azon alapos reményükre, fejezzük ki, hogy a tisztelt képviselőház imádott honnuk jövődjét a repülőszék alapján alkotandó törvényekben kifejezendő, szabad köztársasági alkotmányukat behozása által igyekezzen biztosítani!”

Száz év kellett ahhoz, hogy a dicőséges Vörös Hadsereg felszabadítsa országunkat a kivérjű sokat szenvedett népünknek a mindennél drágább szabadságot.

Mit bizonyít a Hajdúság története?

Bizonyítja a hajdúk harcosszabadságszeretőit. A hajdúk lelkesedéssel sorakoztak a Függetlenségi Népfront zászlaja alá, amely 1848-49 félbemaradt nagy társadalmi átalakulást nemcsak folytatja, hanem tovább is fejleszti. Ezt bizonyítja Révész Imre tiszántúli püspöknek a Nagytemplomban mondott beszéde:

„Ma száz esztendeje semmi oka sem volt a magyar református egyháznak önmagától és történelmi föttemplomától idegennek éreznie azt a magyszerű drámai akustust, mely e falak között lefojt. Ma pedig minden oka megvan, hogy az imádság hangján mondja el: legyen áldott a debreceni Nagytemplomot teljesen újjáépítő, a nyári más szentegyházunkat újjáépíteni segítő, vallásunk szabad gyakorlatát biztosító és védelmező, egyházunkat anyagilag is bőkezűen támogató Magyar Köztársaság és azt vállaló hordozó fiatal, de alkotásában máris verhetetlenek bizonnyalt magyar népi demokrácia.”

lennék bizonnyalt magyar népi demokrácia.

Hajdú vármegye népe a történelem folyamán megtanulta és meg is mutatta, milyen értékes a szabadság, a nemzeti függetlenség. Szabad, független, fejlődő, virágzó országot akarunk teremteni. Büszkék vagyunk Bocskai, Rákóczi, Kossuth hagyományaira. Öntudatosan állunk a Népfront zászlaja alá, hogy a választásokon hitet tegyünk a béke megvédése mellett, hitet tegyünk az országot továbbépítő öt éves terv mellett.

Őseink a szabadságért harcoltak — a Szovjetunó segítségével mi megteremtjük a független Magyarországot. Terveket dolgoztunk ki és immár a hároméves terv megvalósult. Nincs olyan józan becsületű dolgozó paraszt, aki ne eskarná az öt éves tervet, amely biztosítja, hogy környezetben, jövedelmében és többet termeljen, elháruljon az aszálykár és elemi csapások kártévesztését, családja jólétben éljen, kívül-belül takaros házában lakjék, gyermekeiből tanul, jóval több embert neveljen, falujában villany, orvos, egészségháza, jó ivóvíz, köves út, mozi, kulturház legyen.

Iskola, kulturház, egészségháza, napközi, múút, gyümölcsös

— ezt kapja Fülöp az öt éves tervtől

Fülöp, Hajdú megye legutóbbi községe. Csak nemrég csatlakoztunk a megyénkhez a Nyírségből. Nyírségi jellege még ma sem tűnt el: futóhomok és elmaradottság. A futóhomokot megköti a fásítás, lakóinak elmaradottságát megszünteti az új tiztantermes iskola, a kulturház. Mind az öt éves terv adja Fülöpnek.

A hároméves tervből eddig 180 ezer forint jutott Fülöpnek, ebben az évben még 50.000 forintot fordítanak beruházásokra a községben. A hároméves terv új községvárosát, új jezsuiti lakást, új kutakat adott, ennek keretében javították ki a fülöpi bányászati iskolát, meg a fülöpi általános iskolát.

Az öt éves terv 3.200.000 forintból építkezik Fülöpön! Emeljük ki a legjelentősebb beruházásokat:

Tíz tanteremmel, három tanítói lakással központi általános iskolát építenek, ez félmillió forintba fog kerülni. Nagyon nagyon megéri, ha arra gondolunk, hogy ma még sok analfabéta van Fülöpön.

350.000 forint jut kulturháza, egészségháza, orvosi lakás és tüdőoltószertár építésére. Ha még oly elmaradott is a falu népe, kulturális igénye talán tudat alatt is, de jelentkezik. Egy vasárnapon a futóhókkal a debreceni „Fiatalok Színpada” járt ki, vidám műsorok nagyon tetsztek a fülöpieknek, akik közül sokan, talán százak is, sohasem láttak színelőadást. Az öt éves tervben épülő kulturházban színpad is

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. IV. 28.

Minden józan, becsületű dolgozó paraszt tudja, hogy az építő munkához, a boldoguláshoz béke kell. A békét megvédjük! Hiába fenyegetik az amerikai háborús gyújtogatók és itthon reakciós ügynökök.

Nekik a háború ízelet, — háborúban akarják visszazagadni a néptől a földet, gyárat és a hatalmat. A dolgozó népek százmillió azonban átörökös sziklatólként tűnőrelel és fogják össze a legyőzhetetlen Szovjetunó vezetésével a béke védelmére.

Magyarország nem rés, hanem erős bástya ebben a hatalmas békefrontban. Mindnyajunkon, — rajad is áll, hogy megvédjük ezt a bástyát, megőrizzük édes hazánk békéjét, szabadságát, függetlenségét.

A választáson erről fogsz szavazni!

A reakció — háború, nyomor, szolgátság!

A Népfront — béke, jólét, szabadság!

Szavazz a békére, jólétre és szabadságra!

Szavazz a Magyar Függetlenségi Népfrontra!

Debreceni embernek illik tudni...

... hogy a légláskerti lakosok régi paraszát is a hároméves terv orvosolta. A háborús események során tönkrement légláskerti aluljáró helyett új szintbeli keresztelődés, új átjáró létesítését indította meg a város, ezzel a légláskerti lakók könnyen bejuthatnak a város központjába. 45 ezer forintot adott erre a célra a hároméves terv.

... hogy a Nagyerdő szebb lesz, mint volt. A hároméves terv utolsó éve új fásítást hoz, kis állalkert létesül a melegvízi tó mellett. A Nagyerdő büszkesége, az európai hírű fűdő terület jelentős kibővül, hullámterű és új velkező épület épül. A csónakázó tó mellett már emelkedik az előgyártott falrészekből emelt épület, nyaraló csónakház, telen a jégpálya melegebb lesz. Néhány hét múlva megkezdődik a csónakázó tavon a kis csónakok.

A nagyerdei Stadion sűrűt és meglazult külső homlokzatát kijavítják, miután a hároméves terv első éveiben helyreállították a háborús károkat. A Stadion oszre már nemzetközi mérkőzések megtartására is alkalmas lesz!

... hogy 800.000 forintos kocsiút és jardaentartási beruházást végzett a hároméves terv Debrecenben. Hadd soroljuk fel az utakat: a teglajárdát a Meser, a Honvéd, a Rakovszki, a Bethlen, a Zúgó, a Nyil, a Pacsirta, a Kardos, a Bajcsy Zsilinszky és a Varga utcán, valamint a Kassa és a Simonyi utcán, az aszfalt és bitumenes járdákat a Kossuth, a Huszár Gál, a Temető utca és a Monostoripályai utca, valamint a Vöröshadsereg útján, a kőcsovi utakat a Miklós, a Havany, a Csapó, a Bajcsy Zsilinszky és a Zúgó utcán, a Szoboszlai utcán, meg a Deli soron, az aszfalt kocsiutakat a Somogyi Bacsó utcán, az Egyetem előtti téren, a Nagyerdei körúton, a Dózsa, a Pegyi, a Nyil, a Pacsirta, a Nyugati, a Baross, a Csemete, a Kossuth és a Deák Ferenc utcán, a Hollo János út és a Vörös Hadsereg útján javították ki.

Ismét lesz kombinált fürdő-villamosjegy

A város és a Hejvi Vasút között tárgyalások indultak meg a múltban megvolt kombinált fürdő-villamosjegy újbóli bevezetésére. A tárgyalások eddigi állása szerint a kombinált jegy jelentősen olcsóbb lesz, mint a fürdőjegy és az oda-vissza utat használt villamosjegy ára. A kombinált jegy újbóli bevezetésétől a nyári napokon a fürdőpenztár előtti tölgyes megüzentetését várják.

Országos körözést adtak ki a kisemberek megkárosítója ellen

A debreceni rendőrségre tegnap újabb feljelentések érkeztek be Lőcsei Mihály asztalosmester, Kossuth utca 51 lakos ellen, aki börtönkiszárára és vásárlásra kisemberektől előlegeket vett fel és a kapott pénzeit a nyomozás megállapítása szerint megszőkött. Ujabbban Szatmári Istváné Teicki uca 16 lakos, akit 400 forinttal, Varga Sándorné nyírmártónalvai lakos, akit 1000 forinttal, Zolnai Sándor tiszacsegei lakos, akit 1640 forinttal és Rózsa János balmazújvárosi községi főbíró, akit 1500 forinttal károsított meg: telek feljelentést Lőcsei ellen. Megállapította a rendőrség, hogy a székhámas Lőcsei mintegy 30 kisembert károsított meg közel 50.000 forint összeggel. Kézrekerítésére országos körözést adtak ki.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor

Hálás válás

zenésbohózat

3 felvonásban.

Rádió utalványát
azonnal beváltom bármilyen ORION készületekre, 18 havi részletre előleg nélkül
MAYER mérnök Kossuth utca 13 sz.

Mindentéle nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

A főtárgyaláson kiderült, hogy Jármy András a háború alatt mentelleparancsnok is volt, a felszabadító szovjet hadsereg elől Nyugatra menekült és magával vitte a magyar állam 185 értékű lovát, a ménekből csak 8 került vissza. A népbizottság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Jármy András Bélát egy évi és hat hónapra börtönre ítélte, azonkívül vagyona egy tized részét elkobozta. A népgyűlés megnyugodott az ítéletben, Jármy enyhítésért fellebezett.

Erdei Gábor a járási választási bizottság elnöke

A járási választási bizottság tagjai: Erdei Gábor, Pósalaki Sándor, B. Szabó András, Szerepi József és Sándor István letették a hivatali fogadalmat Juhász Ferenc központi járási főjegyző kezébe. A választási bizottság elnökévé Erdei Gábort választotta meg, alelnök Pósalaki Sándor, jegyző B. Szabó András lett. A megyei választási bizottság hivatalos helyisége a vármegyeháza földszint 12. számú szobájában lesz.

Horváth András: A Szovjetunió mindenkor a béke öre volt

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság három héig tartó előadássorozatát rendez, amelyen neves előadók a Szovjetuniót, annak társadalmi, gazdasági, szociális helyzetét ismertetik meg a közönséggel. Az első, bevezető előadást Horváth András, a Függetlenségi Népront hajdúmegyei bizottságának elnöke tartotta. Dr. Juhász Géza egyetemi tanár megnyitó szavai után kezdte meg előadását Horváth András. — A leghálásabb téma — mondotta, — a Szovjetunió békepolitikáját ismertetni. A béke összefügg az egyes államok társadalmi berendezkedésével; a szocialista államnak, a népi demokráciának nincs hódító szándékuk, valóban a béke öre. A szocialista államban, a népi demokráciában az egyéni érdek alá van rendelve a közönség érdekének, nem a pénz, hanem az ember élete a legkedvesebb, a legértékesebb, ezért hívei a békének, ezért nem akarnak háborút. A Szovjetunió már a béke felszavát születte, az első világháború után, a cári uralom leverésekor kijelentette az orosz nép, hogy nem akar harcolni idegen érdekekért. Kiáltványukban már békét ajánlott a világ dolgozó népének. A kapitalisták összetogtak az új szocialista állam megdöntésére. 14 állam indított harcot a Szovjetunió ellen, de az győzedelmeskedett az önvédelmi harcban és utána alkotó, békés, termelő munkába fogott. Oléves terveket dolgozott meg. A szovjet munkás a parasztokkal szövetségben szétzúzta a támadókat, biztosította a függetlenségét és megindult a szocialista fejlődés útján, az ipari termelést háromszorosra, a mezőgazdasági termelést a duplájára emelte az első öt éves terv alatt. Horváth András ezután történelmi példákkal igazolta, hogy a Szovjetunió mindig a béke öre volt, az imperialista államok kezűltek újabb háborúra a Szovjetunió ellen. 1941-ben az angol-szászok kétségbe politikája, München után a német fasiszták támadták meg a Szovjetuniót.

A második világháború orosz-lérszét a Szovjetunió viselte és a győzedelmes háború után mégis a Szovjetunió kárára kezdtek alkudozni az imperialista hatalmak, amelyek most újabb háborúra készülnek. Elsősorban az amerikai kapitalisták, akiknek jó üzlet volt a két háború és a gazdasági válságot elkerülendő, újabb üzleti érdekéből szemelnek kirobbanítani a harmadik világháborút. Az imperialisták szándékát elárulja a görög kérdés, de Kínában már izlettől kaptak a szabadságért küzdő népek erejéből.

A Szovjetunió az Egyesült Nemzetek Szövetsége ülésén is a békéért harcol, a Szovjet indítványozta a létegyeztetést, az atomfegyverek eltiltását, de bekegyeztetést a nyugati imperialisták, az ENSZ szavazóképe nem fogadja el.

Mi a béke frontján állunk, békés eszközökkel akarjuk megvédeni a békét. Párisban is hitet tettek a Szovjetunió kiküldöttjei a béke mellett.

A nagy tetszéssel fogadott értékes előadást dr. Juhász Géza közönte meg.

Dijazzák a május 1-én legszebben reidiszített házakat

A debreceni szakmaközi bizottság felhívással fordult Debrecen hazfelügyelőihez a házaknak május 1-én történő felidiszítésével kapcsolatban. A házak felidiszítésére a szakmaközi bizottság három versenytárgyat tűzött ki: az első díj 500, a második 300, a harmadik 100 forint. A díjak odaítélésénél a következő szempontokat veszik figyelembe: Május 1. nemzeti és nemzetközi jellegének kidomborítása. Eddig elért nagy eredményeinek bemutatása, az öt éves terv célkitűzéseinek ismertetése, a békéért folytatott harcra való felhívás.

A díszítés történetét a Népront vezetőinek, a nemzetközi munkásmozgalom vezetőinek az MDP vezetőinek képeivel, zászlókkal, drapériával, ezeknek a házakon, kapukon, valamint az ablakokon való elhelyezésével.

Beszél a jövő értelmisége...

A tanulmányi segély: kaptak debreceni diákok sorából ezúttal három lányt, az ipari leányközépiskola 3 tanulója szövegezték meg. Hangjukon tisztán, frissen cseledül a jövő új értelmiségének szava.

Pogácsás Ilona, az ipari leányközépiskola III. osztályának tanulója mondja:

— Mikor elvégeztem a VIII. elemi, szerettem volna tovább tanulni, de szüleim nem voltak abban a helyzetben, hogy taníttassanak. Apám cipész segéd, 4-en vagyunk testvérek. Anyám örült, ha a mindennapi kenyerünk meg volt. Ilyen körülmények között kénytelen voltam lemondani álmaimról és bele nyugodni a rideg valóságba. Nem tanulhattam tovább, dolgozni meniem.

Majd a felszabadulás után, amikor az iskolák újra megnyitották kapuikat, hogy egy új, szebb életre tanítsák az ifjúságot, én is azok közé a boldog emberek közé tartoztam, akik beiratkoztak az Ipari Leányközépiskolába. Eleinte kicsi furesa volt 3 év után újra tanulni, de az a vágy, hogy minél többet tudjak, minden más érzésnél hatalmasabb volt bennem. Utol akartam érni magam, azt a 3 évet akartam pótolni, amit a múlt rendszer hibájából elvesztettem.

Olyan iskolába járok, ahol a tanuláson kívül dolgozunk is. Tanulás és munka közt szaladtak az évek és ma már harmadikos vagyok. Nekem sokkal többet kellett tanulnom, mint a többieknek, mert én csak elemi végeztem, ő pedig polgári, vagy gimnáziumot. Sikertől minden reneszéget legyőzöm. Igyekeztem azzal meghálálni népi demokráciának azt, hogy lehetőséget nyújtott arra, hogy tanulhassak, hogy jól tanuljam.

A magyar dolgozók állama most megjutalmazta munkám azzal, hogy ösztöndíjat adományozott számomra. Boldog érzés költött el, amikor átvéttem az ösztöndíjamat, mert újra megerősödött bennem a gondolat, hogy érdemes tanulni. Moszmár tudom, hogy el fogom érni célomat, mert a népi demokrácia segítőkésze támogat.

Ha leérettségiztem, tovább tanulok, hogy még többet tudjak és tudásomat fel tudjam használni a hazánk építésére és felvirágoztatására, hogy minden tudásomat harcolni tudjak azért a munkásszótálcára, ahova apám, anyám és én is tartozom. Egy biztos cél van előttem, mert tudom.

Beszélt a puszkatus!

(Egy régi ellenzéki képviselőjéről naplójából.)

1935. augusztus 9. Meleg délután. A Nyiregyháza felé siető vonaton ünnök. Pihenünk, hiszen a választási küzdelem nemcsak lent, a kerületben kezdődik, hanem már a jelölés körül is rengeteg az izgalom, különösen ilyen esélyben, amikor egy tizenöt éves ötéves ötéves hangú kormánypartit kerületet kell megostromolni. Ellenzéki jelölt tizenöt év óta be sem jutott ott ebbe a kerületbe, s mi Független Kisgazdapárt most mégis arra vállalkozunk, hogy megküzdünk a mandátumokért.

Több mint öt órája utaztunk, elhagyjuk Debrecen, amikor megkapjuk az első meglepetést, az első hideg zuhanást. Debrecenben felszállt a szabócsomóval pártvezetőnk egyik vezető embere és öle tudjuk meg, hogy a választást augusztus 22-re tűzték ki. Megdöbbenően súlyos hátrány ez, hiszen így még két hétünk sincs az agitációra. Tetézi a gaszágot, hogy a választás időpontjáról való döntést Nyiregyháza már szombaton megörélt, ennek ellenére nem közölte sem a felhívásos könyomatos, sem a vasárnap sajtó, s így mi csak ma, hétfőn tudtuk meg s ezzel is két rapot vezetünk.

Nyiregyháza a Koronában szállunk meg és itt ér a második meglepetés: Nyitítón tegnap esendőrök verték szét puszkatussal az ellenzéki választási gyűléseket. Nyolc falusi embert pedig bevit-

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949. IV. 28.

hogy a magyar népi demokráciának az ifjúságra számít és nekünk meg kell állami helyünk, hogy ez a belénk vetett hit, rajtuk keresztül és általunk valósággá váljék.

Laskay Márta, az ipari leányközépiskola IV. o. tanulója így beszél:

— Édesapám lakatos segéd volt, ma a MÁV alkalmazottja. Anyám kora gyermekesétől fogva dolgozott. A polgári iskolából abba kellett hagynia, mert nem volt pénzük a drága tandíjra. Pedig szerettem volna ő is tanulni, de nem lehetett. Elment „panononk”. Egész eddigi életük küzdelem és szorvadás volt. Engem iskolába adtak, taníttatni akartak. Tudták már akkor, hogy a tudás hatalom, kécs. Azt senki soha el nem veheti tőlünk. Amikor a négy elemi elvégeztem, gimnáziumba adták, mert jó tanuló voltam. Hiába igyekeztek lebeszélni őket, hogy: „Minek a kislánynak gimnáziumba menni, jó lesz a polgári is.” Nem hallgattak rájuk, s én elvégeztem öt gimnáziumot. Most, a népi demokrácia állama segítségükre sietett a rólam való gondoskodásban. Amikor Anyámnak átadtam a meghívót az ösztöndíjkiosztó ünnepélyre, bizony elsrta magát. Apu nem esodádkozott ezen, ő már régen tudta, hogy eljön az az idő, amikor a munkás gyermekének tudását is elismerik. Hálával telte meg szívük. Megfogadták szövegezték, hogy annak az államban, mely ily nagy segítséget nyújt a dolgozóknak, ezután még hitebb harcosai, katonái lesznek, s ezt cselekedeteikkel is megmutatják.

— Én most érettségi előtt állok, tehát el kell határoznom, hová megyek vizsga után. Mindig szerettem volna egyetemre járni, de a háttérben ott lebegett a félelem, miből fogjuk fizetni a tandíjat. Ma már megszűnt ez az aggodalom. A nép állama beünnök látja a jövő értelmiségét. Ennek a feladatunk meg is kell felelnünk. A nagy Lenin tanfája nekünk is szól: „Tanulni, tanulni és tanulni.” Igen ez most nekünk a kötelességünk, hiszen: „Tanulni érdemes.”

— Értesíti az elsőfokú közigazgatási hatóság a nagyérdemi mutatóványos terep május 1-re helyfoglalási engedélyt nyert árusok és mutatóványosokat, hogy a helykijelölés 1949. évi április hó 30. napján, szombaton délután 5 órakor lesz a nagyérdemi mutatóványos terep. Elsőfokú közig. hatóság.

A béke csatáját a népek nyerik meg

Amit Párisban kimondtak és döntöttek, az az ott képviselt 650 millió ember széles körén is tünterjedt: a párisi béketanácskozás legnagyobb eredménye volt, hogy világosan bebizonyította: a világ népeinek békevágya egy és oszthatatlan.

Hatvannégy nemzet képviselői vonultak fel a párisi Buffalo-sporttelepre, felemelték szavukat 80 millió dolgozó nő képviselői, a világ szakszervezeteinek szónokai, az ifjúság küldöttjei. A béke arcvonalát vezető Szovjetunió, s a népi demokráciák delegátusai mellett zárkóztak fel az olasz és francia, angol, német és amerikai haladó szellemek épp úgy, mint India, Kína, Burma, Libanon és Japán küldöttjei. A magyar Berezky református püspök kijelentéséhez: „Az egyházak nem válhatnak a háborúgyáva és opportunista védelmezőivé”, csatlakozott Nikolaj orosz metropolita felszólítása: „Minden keresztény kötelessége, hogy meghússa a háborús uszítók mesterkedését”. Egységesen

és oszthatatlanul találkoztak az egyházak Párisban megjelent bátor képviselői az alapvető vezérgondolatban: „A háború ellenkezik Isten akaratával.”

Kemény és határozott választ adott a párisi kongresszus a világi békeszerető népeknek nevében az imperializmus háborús terveire. Fegyverrel vált a kongresszus, amely bebizonyította, hogy a békéért vívott harc ma már a világ legnagyobb tömegmozgalma s hiába a hatalmakhoz ragaszkodó kormányok, durisan jövedelmező uralmukba kapaszkodó kiváltságos osztályok minden erőfeszítése: a béke csatáját a népek nyerik meg.

A Párisból hazatérő delegátusok nagy és üdvös magvetés munkáját fogják elvégezni országukban. Erősbödött önbizalmat és másodpercnyi ellankadást nem ismerő lendülettel folytatjuk a munkát mi, a béke magyar hívei is a tartós, demokratikus, általános béke megteremtéséért.

A NOT ítélete a földművelésügyi minisztérium összeesküvő főtisztviselőinek bűnygyében

A NOT szerda délelőtt hirdette ítéletét földművelésügyi minisztérium összeesküvő és panamázó tisztviselői ügyében.

Dr. Pernecky Béla földművelésügyi minisztériumi osztályfőnököt a NOT is életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélte a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeményezésének büntette miatt.

Dr. Solj Ernő miniszteri tanácsost, a szervezkedésben való tevékeny részvétel miatt 15 évi fegyházra, Oltó Ernő miniszteri osztályfőnököt 8 évi börtönre, dr. Fabinyi Rudolf miniszteri tanácsost 6 évi fegyházra, dr. Liszy Eduard miniszteri tanácsot 10 évi börtönre, dr. Sibelka-Perleberg Arthur miniszteri tanácsost 5 évi fegyházra, Kékényesi Pál dr. osztálytanácsost 3 évi fegyházra, dr. Végh Zoltán miniszteri

titkárt 5 évi börtönre, dr. Mészároskár miniszteri tanácsost másfél évi börtönre, dr. Péterhádi Jenő főtisztviselőt 10 évi fegyházra, Simányi Richard igazgatót egy évi börtönre, Fejes Béla kerületi felügyelőt 3 évi börtönre, Töpler István jóságfelügyelőt és Csengeri Tibor jóságigazgatót fejenként egy évi börtönre, Fábber György igazgatót 3 évi börtönre, Keresztesi Gyula miniszteri tanácsost 2 évi börtönre, Negró Tibor jóságigazgatót 9 évi fegyházra, Schmith István gazdasági tisztviselőt 8 évi fegyházra, dr. Kiss Elemér 10 évi fegyházra, Kiss Ferenc újságíró 15 évi fegyházra, dr. Gurka Márton újságíró 5 évi fegyházra, a többi vádlottat négyhavi fegyházról 8 évi börtönre terjedő büntetésre ítélte a NOT.

Az ország nagyobb fele már kapott esőt

A nyugat felől előre örvö cecáni légviharok végre meghozták az esőzéseket. Ugynevezett „ingázó front” alakult ki, főként a Duna-túlon, ahol már tegnap hajnalban megindultak az esőzések és egész napon át, sőt reggel is tartottak. Így jelentős csapadék jutott a hosszú szárazság után az ország felerészének. Az átlagos érték öt-hat milliméter volt és a csendes eső valóságos aranyat ér. Remény van arra, hogy az esőzések is esőt ország részéről a csapadékokban.

A keleti és nyugati országrészek között éles hőmérsékleti elcsúszás alakult ki. Keleten, ahol még a meleg levegő maradt uralmon, tovább fokozódott a felmelegedés és ezidén először mértek Debrecen és Nyiregyháza környékén 30 fokot. Ezzel szemben nyugaton, ahol a hűvös levegő kerekedett felül 15 fok körül alakult ki a hőmérséklet, tehát Sopron és Debrecen között 15 fok volt a hőmérsékleti különbség. Az éjszakai lehűlés gyengült, fagy seholsem fordult elő.

— Aranyat ér ez az első eső, — mondották a földművelésügyi minisztériumban. Reménykeltő elősegíti valamenyik kalászos fejlődését. Egyes helyeken hosszabb idő óta nem volt eső. Most ezek a területek is esőt kaptak. Igen nagy jelentősége van már a 6—8 mm-es csapadéknak is, főleg a Dunántúlon. Fontos az is, hogy az esőt nem követte hirtelen felmelegedés, úgy, hogy nem következik be a lehulló csapadék gyors elpárolgása.

Kécsók ellenes liga Franciaországban

Páris jelentés szerint nagy vita folyik a sajtóban a kécsók körül. René Nouis cikket írt az ellen, hogy a férfiak a nőknek kezelt csokóllanak. Cikkében a következőket írja: A kécsók örökös, barbár eredetű szokás, egészségtelen, erkölcsellenes és ellenkezik az eszlétikával. A férfi, aki egy nőnek megcsókolja a kezét, a száján keresztül mérgező pudert lehel be. Nem elég, hogy baktériumokat nyel, valamint annak a férfinak a bacillusait, akik előtte a hölgy kezét megcsókolták, a legszörnyűbb betegségeket szeresheti. A kérdéshez az összes francia lapok hozzázóltak és kécsókellenes liga alakult.

Az üvegezés legmagasabb árá

A Gazdasági Főtanács megállapította az üvegezési munkaközöség által végzett ablaküvegezési munkák legmagasabb egységárát. E rendelkezés huszonegyféle egység-

arat állapít meg a különböző üvegezési munkákra, 4/4 mm gépüvegezés például 20, 21, 22 forint, 4/5 mm vastag speciálüvegezés 85,20—102,60 forint. A megállapított egységárak semmiféle címen nem növelhető.

Hajdú megye ötödik helyen áll az MTK mozgalomban

A „Munkára, Harcra Kész” sportmozgalomra jelentkezettek adatainak feldolgozása most folyik az Országos Sporthivatalban. Arany már is megállapította, hogy Nagybudapestben a szakszervezetek járnak az élen, mert a növekedés 30 százaléka szakszervezet tag, vidéken az úttörők vannak legnagyobb számmal a jelentkezettek között. Aránylag legtöbben Nagyszegedről jelentkeztek, mert itt minden tíz lakosra esik egy MTK-nevezés. A második helyen Borsod megye áll, ahol a lakoságnak 9,2 százaléka jelentkezett, 3. Budapest 8,4, 4. Győr megye 6,5, 5. Hajdú megye 6,3, 6. Csanád megye 4,7, 8. Baranya megye 4,4 százalékkal.

Halálra ítélték Wayand Tibort

A népbíróság annakidején élet-fogytiglani fegyházra ítélte Wayand Tibort, Hajn Péter alvezérét, aki évtizedeken keresztül a baloldaliak réme és megkínzója volt, később pedig, mint az egyik NSZK csoport vezetője, az ellenállási mozgalom tagjait ildözte. A NOT dr. Wayand büntetését köztársasági határon változtatta át.

Az egész család elpusztult a deportálásban. A hivatalos lap a holtárványvándorok rovatából kintünk, hogy a debreceni Bernfeld család minden tagja elpusztult a deportálás során, özv. Bernfeld Sámuelné, fia: Bernfeld Miklós és felesége Rosenberg Hermin, Bernfeld Ernő és felesége Schreiber Helén, Bernfeld Veron, Bernfeld Ottó unokák.

MNDSz hírek. Mindzok a kultúrvezetők, akiket csoportja május 1-én szerepel, csütörtökön 12 órakor a központban fontos megbízást jelennek meg. Felkérjük azokat a népegészségőröket, akik fehér köpenyt kaptak az MNDSz-től, hogy pénteken délután 2 óra felétől hozzák be a központba.

RETIKUL cipő, bőrkabát festése géppel. Aki érdeklődik, készítést vállalja.

FÖTHALUSSY Cég-elővétel 7 szám

Fiatalok betörőket lökték el a debreceni törvényszék. Három fiatalok, 14-15 éves fiúk betörőszervezetet alakítottak. Helyi bűnözőkkel együtt a törvényszék fel Débrecentben üzemeltetett károkat fosztogatták. A bűnözőkre hajlamos, rovtóluntult gyermekeket a bíróság egy év, illetve hat hónapi fegyházra ítélte, utána javítóintézetbe helyezte utalják őket.

Tíz az epreskerly latedepen. Az epreskerly latedepen az esti órákban valószínűleg egy ott elhaladó mozdony kipattanás szikrájából keletkezett nagy tüsköcsöm. A tüzet szerencsére hamar észrevették és a MAV műhelytelepi tűzoltók eloltották. A kár jelentéktelen.

Csecsemőhölteszt az árokban. A vámpörösi Kiss utcán temető árkaiban félig homokkal betakart tíz csecsemő holttestére bukkantak járszódó gyermekek. A kisgyere holttestét 3-4 nappal előbb lehették ki. Ertesítették a rendőrséget a Debrecenből bizottság szállt ki a helyszínre. A csecsemő valószínűleg bűncselekmény áldozata. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították és megindult az ügyben a nyomozás.

Felgyújtotta a szomszédja székérszínét. Hajdúböszörményben Kiss Sándor földműves, Ujhehértó utca 75. szám alatti lakosként a lányára és ott tüzet gyújtott, hogy a szemetet elgessen. A nagy szelben a tűz átcsapott a szomszédja, Szabó Imre lányjára, a parázs, szikra meggyújtotta Szabó Imre kocsiszínjét, mely teljesen leégett. Leégett ezenkívül nagyobb mennyiségű tengerisülla és árpazalma. Kiss ellen gondatlanul okozott tüzet miatt megindult az eljárás.

Anyakönyvi hírek

Születések: Halász György 6 hónapos munkás Csáky u. 6. Mária, Szabó Sándor HEV pályamunkás Hádi Béla u. 21. Sándor Fekete István u. 6. Sándor László u. 10. Mária, Landan Emér hivatott Herman, Részák László vállalkozó munkás Homok u. 12. László, Bereczki Sándor Péta 10. sz. Vácz u. 15. Anna, Kórosi Sándor néz Nagyszécsény 38. Sándor Hajnó Sándor Péta u. 1. László.

Eljegyzések: Tóvári László miniszteri államtitkár Pácsirta u. 7. és László Magdolna György u. 40. Nagy Imre orvosállagista Nyil u. 111. és Kovács Róna Mária u. 25. László Miklós m. Ugy. Budapest és Kórosi G. zella Vámospéteri ut. 3.

Házasítás: Balogh András kereskedő 45 éves Kút u. 116.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk hogy

Balogh András
75 éves korában meghalt. Szeretett halottunkat csütörtökön délután 3 órakor temetjük a hármas ravatalozóból ref. szer. tartomány, Gyászozók: bánatos felesége, gyermekei, szülei, testvérei, sógorai, sógoronői és rokonai. Lakás: Kút u. 116. Pusztai temető.

Kötelező a szövőlepké írtása

A földművelésügyi minisztérium ez évben az amerikai fehér szövőlepké nagy szaporaságának és falánkságának fogva egyike legveszélyesebb mezőgazdasági kártevőinek. Erdel haszonfáink, gyümölcsfáink életét és termését veszélyezteti. Védekezésül niko inos arzénis permetezést ajánlható, de legbiztosabb és egyben legkevésbé költséges védekezés a fertőző ágak levágása és elégetése. Vigyázni kell arra, hogy az ágrész levágásánál a hernyók ne potyogjanak le a fák átlátszó felületére, az avar elégetése is ajánlatos.

Tekinettel arra, hogy a szövőlepké első nemzedéke rövidesen megjelenik, a mezőgazdasági igazgatóság széleskörű intézkedéseket tett, felhívja a megyei városokat, községeket, különösképpen Debrecenre, hogy a meők hatáskörében szorgalmazzák a szövőlepké-írtást. Az ellenőrző munkába javasolja az uca- és háztömb-bizalmiak bekapcsolását, községeken az előjáróságok hozzájárulásukat a lakosságnak a védekezés módját, a dűlőbiztosok, mezőőrök ellenőrzik az írtás munkáját.

DHV hirdmény. Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy a Bika szálló épületében levő menedzserirodánk f. é. május 1-én zárva lesz. Ennek előjele a május 1-én érvényes villamos utazóigazolványokat április hó 30-ig szíveskedjenek megváltani. Üzleti igazgató.

DEFOSZ HÍREK

Az új kollektív szerződés megkötése az új mezőgazdasági szerződés április hó elején érvényes volt. Az új kollektív szerződés szerint, aki mezőgazdasági alkalmazott alkalmaz, csak a DEFOSZ gazdasági munkaközvetítő Irodában eszközölheti f. hó 30-ig. Azok, akik f. hó 30-ig az új kollektív szerződés szerint nem csatlakoztak meg a munkavállalói szervezetek, szigorúan meg lesznek büntetve. A DEFOSZ helyi csoport titkársága felhív minden egy DEFOSZ tagját, hogy május 1-én vagy felvonalas és mindenki okvetlen jelenjen meg, úgy a tagjainak, mint a tagtársak, lehetőségei minél nagyobb számban. A DEFOSZ debreceni helyi szervezete felhívja mindazokat a gazdákat, akik a Hortobágyi Jászok, akik a Debreceni Jászok, akik a DEFOSZ helyi szervezeteinél (Hátvan u. 4.) minden reggel 8-10 óráig a kintolódást. Kérjük, hogy minél előbb, mert utolagosi felelősségeket nem fogunk eladni. A legelőbbré és a pasztorberré vonatkozó felvilágosítást a helyi titkárság adja meg. A legelőbbré előre nem tudjuk megmondani, kiket kiküldenek akkor fel a munkásokkal. A jászokok oltsa kötelező a Hortobágyi csardánál, ami a kintolódás, kor fog megtörténni a június 1-én délután a kontingens legelői szerdán reggel 7 órakor Döb István számádo. A tavaszi szakosztály felhívja minden tagjának figyelmét, hogy f. hó 30-án (Hátvan u. 4.) délután 3 órakor potkenyerjegy osztást tart, mindenki jelenjen a kenyérgyűlésre. A DEFOSZ kerületi szakosztály felhívja a tagjait figyelmét, hogy f. hó 30-án szombaton délután 3 órai kezdettel pontossan jelenjen meg Győr úton kenyérgyűlésre. A kenyérgyűlés mindeki vigye el. A gyűlés helye: Kossuth-utca 23. a DEFOSZ megyei titkársága.

KIOSZ HÍREK

F. hó 29-én 6 órai kezdettel tartjuk első szakmai gyűléstünk az építőipari szakma részére országos kör-pontunk által küldött előadóval. A gyűlésre a meghívókak, pentek délig lehet igényelni a KIOSZ helyi csoport helyiségében. Szíveskedjünk megjelenni. Az előadások szövegét az állományi részhez hozzájárulásaival május 1-én egész nap szíveskedjünk hozni a KIOSZ helyi csoportba. A KIOSZ lap, ábrágo felelősségteljesen a 6 órakor kezdődik. Kérjük a bizalmas tagokat a kárházak és a vendégszolgák futballszakosztályaitól a pontosság megjelése. KIOSZ futballisták! Lapjattal má 6-ét napon kezdődik a DTE sporthazánkban rendezés. Penzbeli segítségátvele Kétfégyártonál, Hanga nyár. Felhívjuk azokat a cipész iparosokat, akik az átszervezett cipész munkásokhoz tagjai akának lenni, hogy csütörtök délig jelentkezzenek a központban, mert a központban semmielőbb kiadással nem leszünk képesek. Azok az iparosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak, az iparosok megkapják meg, nyugdíjakkal és bányászati jelentkezők könyvként átvele végt. Ez vonatkozik azokra is, akik a szanavetelen jelentkezők de tagkártyájukat szintén nem kapták meg. Fodrász szakosztály tagjai május 1-én reggel 8 órakor gyűlekezzenek a KIOSZ-ban, Széchenyi u. 23. Ertesítjük a suto szakosztály tagjait, hogy má 4 órakor a KIOSZ szanaházban igen fontos ügyekben szakosztályi nést lesz. Pontosság megjelést kérünk. Szakmai

sportvezetők má 7 órakor este kezdettel tartanak. Asztalos szakosztály futballistái má 5 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. Fodrász szakosztály má 6 órakor a DTE pályán tart. Fodrász szakosztály pénteken 5 órakor kezdettel. A KIOSZ helyi csoportja má este 6 órakor aktív ülést tart. A szakosztályi felhívás az a főszerkesztő vezeti, tagjai má 6 órakor jelenkezzenek a KIOSZ-ba. Az ipartestület felhívja Kovács István pénteken, volt Pavilon-faktáryai lakost, hogy a testület hivatalában jelenkezzenek.

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Felkérjük a kártszakokat, hogy május 1-én a hároméves terv elkeret jelképező 60 az ötéves terv nagyszerű perspektíváját kifejező kirakati, dekoratív és járulások hozzá a Munka Ünnepének minél emlékezősebb megünnepléséhez. Felkérjük a piazi árusok szakosztályának tagjait, hogy 28-án, csütörtökön du. 4 órakor megtartandó válaestással kapcsolatos kisgyűlésen felteenni és teje ezekben megjelenni szíveskedjenek. Felkérjük a vásáros textiles, bazarosok, peresütők szakosztályának tagjait, hogy 29-én, pénteken du. 6 órakor megtartandó válaestással kapcsolatos kisgyűlésen a KIOSZ szanaházban résztvevőkben megjelenni szíveskedjenek. Illatszert és droguszt kereskedők figyelmébe. Megjelent az új kalkulációs könyv, amely 5 forintért kapható, az isenlők jelentésként beigényelhetők. Kérjük a KIOSZ-nál, vagy a szakosztály elnökeknél.

SZERVEZETI HÍREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakosztályát értesítjük, hogy május 3-án, kedden délután 12 órakor az Arany Bika nagytérben naggyűlést tart a nöbirtóság zárlatával egybekapcsolva. Központi előadó: Bujtor Lászlóné. Tagok megjelensét kéri a vezetőség. Felhívom a hivatásos zenészek öszi tagjait, hogy május 1-én de. 9 órakor a Petőfiteren hangszere nést jelenkezzenek meg. Háztartási alkalmazottak szakosztályát felhívja a szakosztály elnöke, hogy május 1-én de. 9 órakor naggyűlést tartanak. Előadó: Egyed Anna, Arany János u. 2.

SPORT

A Munka Ünnepén városunk sportolói is hitet tesznek a fejlődés és haladás mellett. Eddig még nem láttuk hatalmas felvonás vezetői be a május 1-én rendezendő nagy sportműsort. Minden debreceni egyesület felvonul a külön elrendelt birotás dőnti el — ebben természetesen a közönség is részt vehet — hogy melyik csoport felvonulása volt a legszép és a legelőbbré. Ezek a csoportok díjazásban részesülnek. Tegnap számunkban már közzítettük a változatos, gazdag sportműsor érdekes száma lesz a noi labdarúgó mérkőzés és a jelműzés férfi labdarúgó mérkőzés. A sportműsor öszi pályája pillanatára lesz a sporthivatás zászló avatása. A sportműsor egy pillanatra megáll a lelátó előtti részen avatják fel az eredményes munkát végző debreceni sporthivatalt zászlaját. Gyönyörű a zászló, város alapon színes himnuszban az MHK jelvénye látható az egyik oldalon, míg a másik oldalon két felirás: Hajdú megye — lóntebb: Debrecen. A zászlóanyag tisztességgel a sportbizottság hét fő úzó Ménése Jánosné kéri fel. A hivatal nevében Törös Karoly sportfelügyelő veszi át a zászlót. Ugyanakkor ökleveket osztanak ki az eredményes sportmunkát végző sportvezetőknek. E néhány perces bensőséges ünnepség után tovább folytatódik a sportműsor, amelynek részleteit holnap számunkban közöljük.

D. Lokomotív—Mátészalka mérkőzés szombaton. Az NB II. soronkövetkező fordulója május 1-re van kiírva. Az MLSZ ügydöntött, hogy az NB II. mérkőzéseket nem vasárnap hanem márcsombaton is kell játszani. Ennek megtevése szombaton kerüi szorra Debrecenben a D. Lokomotív—Mátészalka

SPORTBAN MEGERŐSÖDÖTT TESTTEL DOLGOZUNK AZ ÖTÉVES TERVEN!

mérkőzés A debreceni közönség jól ismeri a mátészalkaiakat. Kemény játékosokból álló együttes a Mátészalka, különösen a csatára A. D. Lokomotív. Mátészalka jól jatezott a szorra reményt arra, hogy a hazai mérkőzésen kemény csapat gópeztésében hibá. Tízén még mindig sérti a játékkára algha számíthat a vezetőség. Ennek megtevése a csapat összehangolásában változó nem várható, a mikielői együttes szerepel. Ez a mérkőzés fontos a debreceni csapatokból, mert győzelemmel megerősíti a helyi csapatot az NB II. élén.

A D. Lokomotív—Mátészalka mérkőzés szombaton délután 12 órakor kezdik a Dózsegy-utji sporttelepen. Előtte két előmérkőzés rendeznek.

Megindul a kerületi vízilabda bajnokság

A MUSZ keleti kerületének intézőbizottsága a napokban érkekezett tartott Debrecenben. Ismertették a szövetség feladatát a vízilabda bajnokság kiírásával és megrendezésével kapcsolatosan. Bezámoított hallottunk arról is, hogy a keleti kerületben május 8-án megindul a kétfoldos vízilabda bajnokság, amelyre a következő csapatok neveztek: DSZMTE, D. MEFESZ, Nyíregyházi VSE, Nagykalói DSE és a Hajdúböszörményi GySE.

Alább közöljük a vízilabda bajnokság sorsolását:

Május 8: MEFESZ—NyVSE, Nagykaló—HGyse.

Május 15: DSZMTE—MEFESZ, Nagykaló—NyVSE.

Május 22: MEFESZ—Nagykaló, DSZMTE—HGyse.

Május 29: HGyse—D. MEFESZ, DSZMTE—NyVSE.

Június 5: HGyse—NyVSE, Nagykaló—DSZMTE.

Második forduló:

Június 12: NyVSE—MEFESZ, HGyse—Nagykaló.

Június 19: D. MEFESZ—DSZMTE, NyVSE—Nagykaló.

Június 26: Nagykaló—MEFESZ, HGyse—DSZMTE.

Június 26: D. MEFESZ—HGyse, NyVSE—DSZMTE.

Július 3: NyVSE—HGyse, DSZMTE—Nagykaló.

Kerületi női kézilabda bajnokság állása

1. D. Lendület	11	24: 8	17
2. VAOSZ	11	15: 10	17
3. Pádányi	11	15: 7	15
4. Búfaló	10	10: 7	14
5. MEMOSZ	11	19: 14	11
6. HGyse	10	12: 19	10
7. Betű	11	8: 15	9
8. Hátudhadról	11	6: 9	8
9. Előre II	10	6: 15	8
10. Felső	10	6: 10	7
11. DDSE			Visszalépett

Igy tippelnek „Ök”

Az elhí totótorduóra Tóto Otó (II) Tipp Klára (II) és Drukker Pista (III) az alábbi tippeltek adták:

	I.	II.	III.
MTK—Ferencváros	2	2	x
Tatabánya—SZAC	x	2	1
Csepel—MATEOSZ	1	2	1
CSE—Kistext	1	1	x
Kispóst—Söröskár	1	1	1
Vasas—Sz Lok.	1	1	1
ETO—SBTC	x	1	1
P. Lok.—Bp. Lok.	1	x	2
Oróshaza—Sz Lok.	2	2	2
SZMTE—B. Előre	2	2	2
Visosa—Gazgyar	1	1	2
Pecel—Dórrg	2	2	2

Potmérkőzések:

Dunakeszi—Budafok	2	2	2
Ujpest—Zeged	1	1	1
SZAK—Bp. Post.	1	1	2
NyVSE—M. Lok.	2	1	x

(X)—(X)

A D. Lokomotív asztali tenisz mérkőzés szombaton délután 3 órakor a MAV igazgatóság 1. em. 20 helyiségében foglalkoztatottak részére rendeznek egyben válogató verseny a jövő heten Budapestben rendezendő MEFESZ bajnokságra is.

A NÉPSPORT

máj szams nagy öklök közül Döb, centrol. Erdélyes nyilatkozatok, adalok tartalmak a öklök, amelyet Bus Fekete, pal, a kituno sportlajtos, a Népsport, sportlajtos, iranyító, aktív vezető, sportlajtos, iranyító, aktív sportlajtos, az a nap használat, hogy a fovarosi sportlap, ilyen foglalt szentelt a debreceni sportlajtos, letaknak.

A Népsport Marsall László főszervező iranyításával mind jobban a vidék fele tekint a vidék fele, amely nem egy világnagyságot adott a fovarosnak a vidék fele, amely mostanra gyermeke volt a magyar sportlajtos, a fovek fele, amely az öklök, lerv kerületben már egyrangú lesz a fovarossal! Örömmel fogadjuk meg a támogatást a Népsport részéről, reméljük az eredmények sem maradnak el.

Asztali tenisz Szövetség hivatalos napja elmarad pénteken a Sporthivatalban a május 1-i felvonás elgészítése miatt.

Pénteken du. fél 3 óratól az Utórok, Dákóvezető, izenek, mika csapatát főpróbát tartanak. Minden csoport a kijelölt időpontban pontosan jelenjen meg.

Műegredészt kápnak a debreceni, a MUSZ értesítette a debreceni úszókörületet, hogy a debreceni úszóversenyt a felkészülésére a Pádányi, kánc hasonlít kiind a debreceni, Debrecen nem egy neves műgőző adott az országunk: Párcsák Ferenc, a Balta testvéreket, Urzánt, Tónt, Magyar stb. Reméljük ismét újabb tehetségeket kap Debrecenből a magyar műgőzők.

Élsportúzem lett a Műhelytelep—U. Lokomotív. November elején hirdettek meg a debreceni egyesületek részére a sportmunkavetést, amely május 1-ig tartott. Első lett a Műhelytelep 1515 ponttal, második a D. Lendület 1385 ponttal, harmadik a D. Felső 572 ponttal, negyedik a MEMOSZ 525 ponttal.

Május elején minden felvonó az MHK jelvényt viseli. A sporthivatalt szórón küldte szét az új alkalomra készített papírfelvételeket. Ezáltal hívja fel a sporthivatalt az általános feladatokra, a MEFESZ-t és az egyesületeket, hogy akik meg nem kapták jelvényt jelentkezzen a hivatalban.

A közleges közéleti sportmunkavetést, Balmazújváros nyerte Hajdú megyében.

Máj középiskolai kézilabda mérkőzések a túrlaktanyában 3 óráig: Kerületi, gimn. férő, 3.50; Tkp I—Műszaki férő, 4.00; Ref. gimn II—Révai férő, 4.30; Állami gimn—Tkp II férő, 5.00; Gyak. gimn II—Ref. gimn II férő, 5.30; Tkp I—Tkp II, férő, 6.00; Ref. gimn—Műszaki férő, 6.30; Dózi áll.—Dózi ták női, 7.00; Ref. gimn—Révai férő.

Nagysiker volt az elmúlt vasárnap a Népsport-sorsjegyeknek. Ezúttal a DSZMTE—SFK NB II-es mérkőzésen osztották ki a sorsjegyeket teljesen díjmentesen. A sorsjegyeket el is tették a számos, sorsjegyeket, mert ezekkel értékes díjakat lehet nyerni. Az eredményhirdetést a sorsjegyek tulajdonosai a mai Népsportból tudhatják meg.

Azok, akik a sporthivataltól zászlószívet kaptak, a zászlószívet megváltásukat postai úton juttassák el a sporthivatalt. A zászló avatása május 1-i sportnapon lesz.

A DSZMTE szombaton reggel autóbuszra utazik át Miskolcra. Később este 25 forintra, Indulást reggel 7 órakor. Az autóbuszra jegyeket a Deményi textilüzletben lehet.

SPORTKRÓNKA. — Május 8-án osztják a magyar labdarúgó mérkőzések Budapestben — Ferencváros—MTK bajnoki mérkőzés rendeznek szombaton Ujpesten. — Deák sorút és a nagy hétfő nem játszhat — Fempári — Kerületi mérkőzés, vezető: Tóth Ferenc. — A DSZMTE bírókó és súlyemelő szakosztályai pénteken este 6 órakor szakosztályi ülést tart. — Magyar Szabadsgárcos Szövetség mérkőzésesztályai felkéri az öszi tagjait, hogy verseny megrendezés és fontos megbeszélés tárgyában má este 7 órakor a Sövegtag szanaházban Vörös Hadsereg utca 32. sz. 1. em. pontossan megjelenjen szíveskedjenek. Vezető: G.

Asztali tenisz Szövetség hivatalos napja elmarad pénteken a Sporthivatalban a május 1-i felvonás elgészítése miatt.

Pénteken du. fél 3 óratól az Utórok, Dákóvezető, izenek, mika csapatát főpróbát tartanak. Minden csoport a kijelölt időpontban pontosan jelenjen meg.

Műegredészt kápnak a debreceni, a MUSZ értesítette a debreceni úszókörületet, hogy a debreceni úszóversenyt a felkészülésére a Pádányi, kánc hasonlít kiind a debreceni, Debrecen nem egy neves műgőző adott az országunk: Párcsák Ferenc, a Balta testvéreket, Urzánt, Tónt, Magyar stb. Reméljük ismét újabb tehetségeket kap Debrecenből a magyar műgőzők.

Élsportúzem lett a Műhelytelep—U. Lokomotív. November elején hirdettek meg a debreceni egyesületek részére a sportmunkavetést, amely május 1-ig tartott. Első lett a Műhelytelep 1515 ponttal, második a D. Lendület 1385 ponttal, harmadik a D. Felső 572 ponttal, negyedik a MEMOSZ 525 ponttal.

Május elején minden felvonó az MHK jelvényt viseli. A sporthivatalt szórón küldte szét az új alkalomra készített papírfelvételeket. Ezáltal hívja fel a sporthivatalt az általános feladatokra, a MEFESZ-t és az egyesületeket, hogy akik meg nem kapták jelvényt jelentkezzen a hivatalban.

A közleges közéleti sportmunkavetést, Balmazújváros nyerte Hajdú megyében.

Máj középiskolai kézilabda mérkőzések a túrlaktanyában 3 óráig: Kerületi, gimn. férő, 3.50; Tkp I—Műszaki férő, 4.00; Ref. gimn II—Révai férő, 4.30; Állami gimn—Tkp II férő, 5.00; Gyak. gimn II—Ref. gimn II férő, 5.30; Tkp I—Tkp II, férő, 6.00; Ref. gimn—Műszaki férő, 6.30; Dózi áll.—Dózi ták női, 7.00; Ref. gimn—Révai férő.

Nagysiker volt az elmúlt vasárnap a Népsport-sorsjegyeknek. Ezúttal a DSZMTE—SFK NB II-es mérkőzésen osztották ki a sorsjegyeket teljesen díjmentesen. A sorsjegyeket el is tették a számos, sorsjegyeket, mert ezekkel értékes díjakat lehet nyerni. Az eredményhirdetést a sorsjegyek tulajdonosai a mai Népsportból tudhatják meg.

Azok, akik a sporthivataltól zászlószívet kaptak, a zászlószívet megváltásukat postai úton juttassák el a sporthivatalt. A zászló avatása május 1-i sportnapon lesz.

A DSZMTE szombaton reggel autóbuszra utazik át Miskolcra. Később este 25 forintra, Indulást reggel 7 órakor. Az autóbuszra jegyeket a Deményi textilüzletben lehet.

SPORTKRÓNKA. — Május 8-án osztják a magyar labdarúgó mérkőzések Budapestben — Ferencváros—MTK bajnoki mérkőzés rendeznek szombaton Ujpesten. — Deák sorút és a nagy hétfő nem játszhat — Fempári — Kerületi mérkőzés, vezető: Tóth Ferenc. — A DSZMTE bírókó és súlyemelő szakosztályai pénteken este 6 órakor szakosztályi ülést tart. — Magyar Szabadsgárcos Szövetség mérkőzésesztályai felkéri az öszi tagjait, hogy verseny megrendezés és fontos megbeszélés tárgyában má este 7 órakor a Sövegtag szanaházban Vörös Hadsereg utca 32. sz. 1. em. pontossan megjelenjen szíveskedjenek. Vezető: G.